

№ 27 (3047)
6 июля 1944 г.
(четверг)
ГОД ИЗДАНИЯ XIV

КОЛХОЗНАЯ ПОЛДА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН
Воскресенского района ВПЧ(б)
и района Горьковского фронта
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

Быстрее завершить сенокос и сенопастырки

XVII пленум областного комитета ВКП(б) поставил задачей перед всеми партиями организации сенокоса — закончить сеноуборку естественных сенокосов и сенокосных трав до 10 июля с. г., а на других участках между сенокосами и сенокосными травами. Вместе с этим пленум обязал обеспечить сдачу сена государству непосредственно с сенокосов с тем, чтобы план сенокоса был выполнен каждым колхозом до начала уборки хлеба.

Ряд колхозов района уже приступили к сенокосу. Так в колхозе Шурговском сенокоса сдано 123 гектара, Благовецком — 73, Воскресенском — 80 и т. д. Однако в одном по району еще с уборкой естественных и, особенно, сенокосных трав обстоит дело неблагоприятно. Большинство колхозов и сенокос не приступили, ссылаясь на поздний поеду. В результате от этого по последним сведениям в районе сенокоса утвон всего 665 гектаров и 36 гектаров клевера.

Отлика сенокоса может неблагоприятно отразиться на своевременной уборке урожая зерновых, чем ни в коем случае допустить не может. Задача каждого руководителя колхоза принять все меры к правильной расстановке рабочей силы на уборке сена, шде применять индивидуальную стимуляцию, использовать поощрительную оплату труда и соответственно с решением партии и правительства.

В прошлом году сведениями о выполнении сенокоса некоторые колхозы не сумели по шде убрать сена и часть трав осталась не сенокосной. Это тяжело отразилось на объективном животноводстве, так как от обескормки получились большой отход скота, что не могло не отразиться на экономии колхоза и вместе с этим нанесло немалый ущерб государству. Это обстоятельство должно служить поучительным уроком для всех колхозов района.

Вместе с отликой сенокоса, в районе претупно затянывается выполнение плана сенопастырки. До сих пор на сенокосных участках не закончено покосное убрание. Это является фактом, не позволяющим считать за своевременный выполнения плана, ни руководителями колхозов.

Вышедшая рещения XVII пленума областного комитета партии, каждый руководитель сельского совета, секретари партийных организаций, председатели колхозов должны принять все меры к быстрейшему выполнению сенокоса и сдаче высококачественного сена государству.

Заканчивают подъем пара

Воскресенский колхоз имени Буденного, Ипкинский колхоз совета, закончили подъем пара. В двух заготовочных Ипкинских и Ипкинском колхозах, основанные по 40 гектаров из 50 по плану. Сейчас эти колхозы приступили к сенокосу и подготовке сельскохозяйственной уборке хлебов. Отреорганизованы 3 колхоза, 4 молочнои и другой инвентаря.

Недопустимо отстает с взметом пара Марфинский колхоз, который всего 6 гектаров из 40. Но здесь повинны и работники МТС. Колхоз вывел на поле только по 30 гектаров, а МТС до сих пор не удостоилась ни трактор.

М. Большаков,
председатель сельсовета.

В Пичужихе не торопятся

Плано обстоит дело с подъемом пара и сеноуборкой в колхозах Пичужинского сельсовета. Амосовский колхоз «14 лет Октября» на плане 46 гектар пара поднял всего лишь 4,5. Не лучше обстоят и в других колхозах.

Таково же положение и с сеноуборкой. Алархинский и Демославский колхозы и сенокосу совсем не приступили, а

Шурговский, Пичужинский и ряд других колхозов по неослаблен сенокосу.

Уборка хлебов не за границей. Отлика с подъемом пара и сеноуборкой крепко отразится на уборочной кампании. Председатели колхозов должны подумать об этом и в оставшиеся до уборки хлебов время наверстать упущенное.

М. С.

Готовятся к уборке урожая

Заканчивает подъем пара Ершовский колхоз «Привет революциям», Егорское сельсовет. Здесь уже на плане 70 гектар поднято 60. Влия и сенокосу. Егорское и Бондаринский колхозы. Сейчас они приступили к массовой сеноуборке. В Ершовском колхозе сенокосу 35 гектаров и всего около с площади 25 гектаров.

Одновременно идет подготовка и к уборке урожая. Во всех колхозах сельсовета приотворены крытые токи и овны для сужки снопов, отреорганизованы телеги. Именее же конные колхозники также приведены в порядок.

И Егоров,
секретарь сельсовета.

Сельхозинвентарь отреорганизован

Полностью приотворены сельскохозяйственной и уборке урожая в колхозах Благовецкого сельсовета. Отреорганизовано 12 колхозов, 14 молочнои, 11 крытых токов. Применены в порядке овны для сужки снопов, подготавливается инвентарь и переиспользованные средства.

В Благовецком, Асташинском и ряде других колхозов в этом году будет применяться только хлебов, для чего готовится косы с граблями.

П. Синягина,
председатель сельсовета.

Восстановят дороги

Половом Работеня своим решением обязал сельские овны в кратчайший срок восстановить дороги и мосты в нашем районе и привести их в хорошее проезжее состояние. Для выполнения этого решения инвентарь сельсоветов обязали сейчас же организовать массовый выход колхозников на устройство дорог и создать специальные ремонтные бригады при сельсоветах.

Ряд председателей сельсоветов правильно поняли и решение этого важнейшего хозяйственного мероприятия, учитывая, что по хорошим дорогам они быстрее смогут справиться с первыми сельскохозяйственными группами. Председатели Воскресенского сельсовета так. Другое совместно с дорожными работниками Трусовым организуют массовый выход колхозников на дороги и в течение предстоящего лета обеспечить текущую ремонтную работу. Кроме того 1,5 километра дороги отреорганизовано капитально, за последние время

инвентарь организовали работу Благовецкой, Пичужинской и Владимирской сельсоветов в Владимирском сельсовете вот уже в течение месяца работают специальные бригады из 3-х человек.

Но совершенно забыли о овне убитых дорог председатели Капустинского, Галичского, Загаевского и ряда других сельсоветов. Здесь и ремонту дорог еще не приступили.

Время, оставшееся до начала массовых сельскохозяйственных работ, нужно использовать для безотлагательного восстановления дорог. Сейчас же нужно организовать массовый выход колхозников на дорожные строительные, создать специальные ремонтные бригады, которые бы по возможности следили за исправностью дорог. Председатели сельсоветов и колхозов должны учесть, что чем лучше будут дороги, тем быстрее они справятся с первыми.

И. Некукаев,
зав. райротделом.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Воиска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на сужение, с высадкой десанта на западном побережье Финского озера, 29 июня освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозавоцк, а также заняли город и железнодорожную станцию Володозно. Карельская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении оценена от протопления. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, тымывшихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозавоцке. Продолжал наступление, воиска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Воиска 1-го Прибалтийского фронта за две последние недели от немощо-фашистских захватчиков города Дельна, Умчи, Дельна (в 35 километрах западнее города Полово), Шарвоццеца, Пяксы, Губоко, Дюшени, Дуношени и около 200 других мелких город населенных пунктов.

4 июля наши воиска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полово, мощным укрепленным рубежом обороны немцев, прикрывавшим направление на Двиню.

Воиска 31-го Белоорского фронта, развивая стремительно наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммунизации города Березина. За другой день наши воиска заняли областной центр Белоорской ССР город Вилейка, город Смоленск, Красное и переиспользовали важную железнодорожную магистраль Минск—Валюво. 3 июля воиска 31-го Белоорского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советной Белоорсии городом Минск—каженишия стратегическим узлом обороны немцев на западном фронте. В течение 4 июля воиска 31-го овладели более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радзивиловичи, Кривичи, районный центр Мельново области город Завалье. Врат несет отступающие. Только с 23 по 27 июля стрелбено было 32 тысячи немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1443 орудия разного калибра, 804 пулемета, 4825 автоматов и 5140 автомашин. К исходу 4 июля воиска 31-го Белоорского фронта заняли в плен 32256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 6 генералов.

На других участках фронта — без перемен.

ную помощь немцам, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным обходным пунктом Белоорсии — городом Могилев. В бою за Могилев участвовало 12 немецких пехотных дивизий. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер взят в плен. Выт также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрзмаслов.

Воиска 1-го Белоорского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобрюкск и завершили ликвидацию орудия в районе Бобрюкск группировку уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжал стремительно продвигаться вперед, наши воиска заняли города Ступа, Дюбаль, Косицы, Красная Слобода, Стобыки, Горелки, Несвиж, Рудавка, Узда, Келес и другие. За время с 23 по 29 июня воиска 1-го Белоорского фронта потребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2654, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 4 июля число пленных, занятых воиска 1-го Белоорского фронта, достигло 39378 человек.

Среди пленных 3 немощих генералов.

4 июля при окончании асов северо-западные города Бобрюкск в плен попали немецких офицеров, численностью в 60 человек. Среди них командир 35-го армейского корпуса генерал-лейтенант Лотце.

На других участках фронта — без перемен.

Ленинградский фронт. Карельский перешеек.

Командир отивного авиационного полка лейтенант А. В. Терешкин велот стрелбю орудия большой мощностью установившие дальнобойные стрельбы на укреплениях финнов. Фото Г. Чергова и В. Сучкова. Фотохудожник ТАСС

